

## 琦泉集团：积极应对债务危机 坚持发展农林生物质发电项目

山东琦泉集团始创于20多年前国企改制的时代浪潮，在困难中创立，在困难中发展，全厂干部职工在老董事长的坚强领导下，在没有国企股东的资金支持下，在没人相信企业能活下来的悲观氛围中，琦泉人靠着“坚定信心，知难而进，负重经营，开拓创新”的企业精神，靠着全体干部职工团结一心以及“自己的企业自己救”的觉悟和努力，琦泉活了下来。没有资金，大家集资买锅炉搞技改，赚了钱，大家共享发展成果；职工有困难，企业号召大家募捐善款，然后再双倍返还，弘扬企业正能量。我们感恩那个时代，给了企业自主发展的机制。企业发展了，职工受益了，政府不但不用操心花钱补贴民生供暖，还获得了大量税收和就业，平阳县居民热用户甚至享受了一个民企带来的“20多年供暖不涨价”的福利。

为了企业发展和低碳转型，琦泉响应国家号召，积极投资农林生物质发电项目。初期，资金到账及时，利税可观，一切是那么美好。但是，随着风电光伏的无序扩张，补贴资金缺口日益扩大，造成全行业的经营困难。企业本来想，可再生能源发展基金属于中央政府性基金，就算资金略有拖欠，也不至于拖欠很长时间，熬一下，坚持一下，也就过去了，像琦泉之前克服的那些困难一样。但没想到的是，资金拖欠如此严重，给企业和职工带来巨大灾难。但是令人欣喜的是，随着最新补贴资金拨付文件的发布，历史累计拖欠的资金即将拨付，资金发放的常态化管理也步入正轨，企业看到了重生的希望。

生物质补贴不是洪水猛兽，它是绿色环保的社会成本，是众多农民送料户的辛苦费，是政府对国内外投资者的庄严承诺。水电价格比煤电价格便宜，不能说煤电在享受补贴，这是政府根据不同电力属性和成本，制定的不能能源价格，是原本就应该及时支付的价格。

虽然琦泉因为产业政策陷入债务危机，但是国家相关部门也在完善和调整政策，不合理的政策不会长期持续。农林生物质作为低碳惠民的可再生能源项目，符合国家产业政策，国家支持生物质能源的方向没有改变。因此，我们应该对党和国家有信心，如果连中央政府公布的产业政策都不信任，那么我们还剩下什么值得信任的呢？除此之外，琦泉资产优良，其生物质发电项目千瓦造价仅是市场的一半，选址均在燃料便宜和丰富地区的工业园区，热电联产和绿电直供潜力巨大，盈利能力可观，具有国企混改和资产处置的成功经验。资金到账且企业恢复生产后，肯定不乏众多国企央企的战略投资者及合作伙伴。

没人愿意经历苦难，但是人生在世，难免遇到这样那样的灾难。遇到如此灾难，没有抱怨和指责更是不可能的。但是，牢骚抱怨对人、对己、对企业毫无益处。天助自助者，从来没有什么救世主，除了我们自己，没人能救我们自己和我们赖以吃饭和养家的企业。因此，只有抱着感恩之心，感恩政府，感恩苦难，把苦难当成人生考验，才能调整好心态，走出悲观失败阴霾，才能鼓起克服困难的勇气，直面严酷现实，想起原来大家同心同德战胜困难的记忆，重新鼓起再次拯救企业的信心和希望。

一个有20多年民生情怀和贡献的企业值得大家拯救，一个资产优良且符合政策的企业具备拯救价值。在没有更好办法的情况下，我们应该团结起来，自己的企业自己救，自己的权益自己来捍卫。只有干部职工齐心协力，债权人才能理解我们，政府才能支持我们，我们的企业才有希望。只要大家都理解和支持我们，我们就有信心、有能力、有责任救活企业，秉持“保本、展期”的原则，竭尽全力维护干部职工及全体债权人的合法权益，维护社会稳定，勇敢开启琦泉二次创业的“新长征路”

总之，大家团结一心，救活企业，赚钱还债，让所有人因琦泉都不受损失是我们的根本目的，也是我们内心最诚挚的愿望。最后，愿世上所有的善良能温柔以待，愿利国利民的生物质事业能怜悯生存，愿好人有好报，琦泉值得！

原文地址：<http://www.china-nengyuan.com/news/207750.html>